

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 55 (2674) | Выходит один раз в неделю | Цена 15 коп.

Год издания 12-й  
АВГУСТ  
19  
Четверг  
1943 год  
Т-Стан, Горьковской области

**Воины колхозного тыла! Выполним свою обязанность перед фронтом и Родиной — быстрее завершим уборку, сев озимых, мощным потоком направим хлеб государству!**

## НАШ РАЙОН ПОЗОРНО ЗАТЯГИВАЕТ УБОРКУ УРОЖАЯ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ ОТСТАЮЩИХ КОЛХОЗОВ, БЕРИТЕ ПРИМЕР С АРТЕЛИ „БОЕЦ“! ИСПОЛЬЗУЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ДЛЯ ЗАВЕРШЕНИЯ УБОРКИ, СЕВА ОЗИМЫХ И ХЛЕБОПОСТАВОК!

### Фронтальная декада по завершению уборки урожая

С 15 августа, по инициативе колхозников артели «Трактор», Павловского района, в нашей области началась фронтальная декада по завершению уборки урожая. Передовые колхозы нашего района вступили в декаду, приняв на себя конкретные обязательства по завершению уборочных работ, сева озимых и выполнению первой заповеди колхозов-хлебопоставок. Для того, чтобы с честью выполнить эти обязательства, они пустили в ход буквально все силы и используют все средства. Чтобы устранить разрыв между косовицей и скирдованием десятых колхозов, по почину артели «Парижская Коммуна», организовали ночное скирдование и ночную молотьюбу. Однако в целом по району положение с уборкой, севом и выполнении плана хлебопоставок вызывает тревогу. Около 40 процентов хлебов у нас стоят еще на корню. Не меньшую тревогу вызывает и состояние скошенного хлеба. Более 80 процентов его находится в крестцах и бабках. Колхозы «Заря» и им. Буденного до сих пор не заскирдовали ни одного снопа. Большой разрыв между косовицей и скирдованием допущен и во многих других колхозах. Недопустимо плохо идет молотьюба, а отсюда и хлебопоставки. Сегодня 5-й день фронтальной декады. Но положение в районе выправляется еще плохо. Святая обязанность всех партийных и непартийных большевиков района, всех колхозников и колхозниц — по-боевому, как подобает фронтовикам колхозного тыла, решить задачи, намеченные на декаду. Сейчас мы далеко отстали даже от северных районов и этим подводим нашу область. Чтобы вывести район из прорыва требуется напряжение всех сил и использование всех резервов. А это мы обязаны и можем сделать!

### Как мы организовали уборку урожая

#### На 6 дней раньше, чем в прошлом году

Наш колхоз вчера полностью закончил косовицу всех зерновых и бобовых культур. Несмотря на то, что рабочей и тягловой силы сейчас у нас гораздо меньше, чем было в прошлом году, а сама уборка в связи с частыми проливными дождями проходит в неблагоприятных условиях, все уборочные работы у нас идут быстрее и лучше, чем в прошлом году. Так косовицу озимых мы провели в 5 рабочих дней, вместо 6,5 дней по плану и на 6 дней быстрее чем в 1942 году. На много раньше скошены и яровые. Причем одновременно с этой работой мы несильно дней тому назад начали молотьюбу, скирдование, поставки хлеба государству и озимой сев. Нам спрашивают, чем мы, имея такие же условия, как и соседние колхозы, обеспечиваем успех уборки? Ответ на такой вопрос очень прост: желанием работать подлинно по-фронтальному, не останавливаться ни перед какими трудностями, убирать хлеб при любой погоде. Убрать урожай быстро и хорошо — этот лозунг мы приняли как боевое задание и за выполнение его взялись как подлинных бойцы трудового фронта. Наши колхозники не стали ждать улучшения погоды, а решили использовать для уборки каждый час перерыва между дождями. Чтобы не испортить хлеб мы при каждом, даже небольшом, прояснении погоды просушивали снопы, а часть их перевезли на крытый ток. Это нам дало возможность раньше начать обмолот, сев озимых и поставки хлеба государству. Когда наши соседи дождались хорошей погоды и начали уборку, у нас к этому дню было убрано 200 га из 296 га озимых хлебов. С улучшением погоды мы пустили в ход все три жатки, все серпы и косы.

#### Индивидуальная сдельщина — основа труда колхозников

Основой организации труда на всех работах у нас является индивидуальная сдельщина. Она дала нам возможность широко развернуть социалистическое соревнование всех колхозников и колхозниц. В результате этого у нас нет таких людей, которые бы не выполняли дневные нормы. Часть членов артели выполняют свои дневные задания на 200—250 процентов. Остальные дают ежедневно не менее полутора норм. Даже девушка Макар — 75 летний кол-

хозник Макар Васильевич Ефремов выполнял на косовице по две нормы. Как-то в первые дни уборки колхозники Арбузов, Данилов и Дунин не выполнили норм, а работающие с ними женщины дали по две нормы. Этот факт в тот же вечер стал известен всему колхозу. На другой день эти товарищи вышли на работу раньше всех и чтобы не краснеть больше, они выполнили в этот день более чем по две с половиной нормы.

#### Наше слово — твердое слово

В разгар уборки пшеницы выяснилось, что часть людей надо перебросить на уборку гороха, т. к. он уже начал осыпаться. Чтобы не снижать темпов уборки зерновых мы решили использовать на уборке гороха детишек. Поговорили со школьниками. На другой день в поле вышло более 90 детей. Не желая отставать от своих старших братишек и сестреночек, в поле пришло много дошкольников. В первый же день они убрали 5 га гороха. На другой день еще больше. Всего ими убрано 26 га. Особенно отличились звенья Нюси Забродиной, Настя Малышкиной и Коли Агафонова. Все детишки, работавшие в звене Нюси, выполняли в день не менее как по две нормы, а все остальные — по полторы. На помощь детворе пришли старухи-колхозницы. Они взялись обмолачивать весь горох. Мы подсчитали, что потери на полях после косовицы ржи и пшеницы составляет у нас 1,5 центнера с гектара. Это значит,

что на всей площади мы теряем не более — не менее как по 1 кг на каждый трудодень. В колхозе была поднята тревога. На сбор колосьев вышло более 100 детей и престарелых колхозниц. Сейчас у нас в разгаре молотьюба, скирдование и сев озимых. Транспортная бригада непрерывно возит хлеб для государства. Молотим мы на трех молотилках на крытых токах. На одном из отдаленных участков, где нет крытого тока, хлеб пришлось заскирдовать быстрее. Туда мы выходили по ночам. Включаясь в декадник по завершению уборки мы дали слово до 25 августа обмолотить весь хлеб, полностью выполнить план поставок хлеба государству и завершить сев озимых. А наше слово — твердое слово. Н. Петрушкина, Г. Михеев, М. Трофимова, Е. Штыкова, Г. Арбузов, Буддаково, колхоз «Боец».

### ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

*За самоотверженный труд в социалистическом сельском хозяйстве, проявленный на уборке урожая, на «Доску почета» заносятся:*

- 25. ЗАЙКИН П. М. — комбайнер В-Тальзинской МТС, выполнивший 16 августа годовую норму на комбайн «Коммунар».
- 26. ЕФРЕМОВ М. В. — 75-летний колхозник артели «Боец», выполняющий на косовице хлебов по 2 нормы.
- 27. ЗАБРОДИНА Нюся — звеньевая школьниц колхоза «Боец». Ее звено ежедневно выполняет задания на уборке на 200 проц.
- 29. ТАРАКАНОВ П. А. — фронтовик, ныне колхозник колхоза «Первые шаги», двухсотник.
- 30. КАПУСТИН Толя — 15-летний колхозник артели имени Жданова — выкашивает ежедневно по 0,70 га.
- 31. КАПУСТИНА Т. — 13-летняя колхозница артели имени Жданова. Работает на вязке снопов и выполняет по 1,5—2 нормы.

### В честь Орловских и Белгородских дивизий

Замечательным производственным подарком, сделанным в честь Орловских и Белгородских дивизий, отметил начало фронтальной декады комбайнер В-Тальзинской МТС Петр Михайлович Зайкин. 16 августа на уборке урожая он выполнил свое годовое задание на комбайн «Коммунар». С начала уборки им убрано 116 гектаров зерновых. Тов. Зайкин дал социалистическое обязательство до конца уборки выполнить еще две таких же годовых нормы. И. Глебов.

### Почему отстает колхоз имени Димитрова

Рабочий день в полном разгаре. Отовсюду несется звук ударов многих десятков цепов. В Чадаевке молотят пшеницу. Но пшеницу не общественную, а свою, личную, с приусадебных участков. Колхозная пшеница стоит не скошенной, и в поле не видно ни одного человека. Вот колхозница Гущенкова А. Она уже отмолотилась и собирается по грибы в лес. В колхозе она не работает с начала года. В ее трудовой книжке нет никаких записей. Зато на дворе — полное хозяйство: корова, овцы, поросяток, много птицы. Кроме этого у нее есть пасека и 0,50 га приусадебный участок. Ей нет времени работать на артельном поле. Подсобное хозяйство у нее переросло в основное. Занявшись им, Гущенкова забыла о своих

обязанностях члена артели. Таких колхозников в Чадаевке много. Среди них бывший счетовод колхоза Самойлова, Логинова, Агафонова и другие. Они разлагают колхоз и хозяйство его ведут к упадку. В прошлом году, в результате такого отношения многих членов артели к своему колхозу, урожай здесь получен низкий да и тот понал тем же лодырям в виде всевозможных авансов, а часть его просто расхищена. Честные же колхозники остались без хлеба. То же самое повторяется в Чадаевке и сейчас. Честные колхозники одни не справляются с работой. В результате сев прошел плохо. Посевы заглушены сорняками. Очень медленно идет и уборка.

Кроме невыходов на работу здесь много и других помех. Это обезличка в использовании тягла, сбруи и инвентаря, отсутствие индивидуальной сдельщины и правильной расстановки сил. Часто бывает так, что председатель колхоза тов. Палаев назначает людей на работу без ведома бригадиров, которые дали этим людям другую работу. Составляя на днях собрание колхоза приняло важные обязательства по завершению уборки. Колхоз включился в фронтальную декаду. Правлению колхоза необходимо принять решительные меры по устранению всех этих помех и возглавить трудовой подъем колхозников. Бригада газеты «Борьба» Ю. Твердый, И. Железнов, А. Савельев.

### По примеру артели «Парижская Коммуна» За две ночи — 50 гектаров

ИЛЬИНКА (по телеф.). Высоким производственным подъемом отметили колхозники артели «Красный прожектор» начало фронтальной декады. По примеру колхоза «Парижская коммуна» они организовали на уборке урожая круглосуточную работу. Ночью все здесь выходит в поле, на ручное скирдование хлеба. За две ночи бахметьевцы заскирдовали хлеб с площади 50 га. Всего же у них заскирдованы зерновые со 102 га. Это более 60 проц. скошенного хлеба. Развернули ночное скирдование и другие ильинские колхозы. В колхозе «Правда» за одну ночь заскирдовано 17 га ячменя, в колхозе «Пролетарский путь» — 14 га. С. АНИСИМОВ.



# На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 августа по 17 августа 1943 г.)

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на **Брянском** направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города **Дмитровск-Орловский**, **Карачев** и **Жиздра**, районные центры **Сосково**, **Шаблыкино** и **Хвостовичи**. Особенно ожесточенные бои происходили за город **Карачев**. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывавшие подступы к городу и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы **Карачева**. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за **Карачев** разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город **Карачев**, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе **Малые Луки** (14 километров западнее **Карачева**).

На **Харьковском** направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города **Ахтырка**, **Краснокутск**, **Чугуев**, районные центры **Котельва** и **Дергачи**, крупные населенные пункты **Черкасское-Лозовое**, **Большая Даниловка** (1,5 километра северо-восточнее **Харькова**) и другие. Овладев железнодорожными станциями **Водяная** и **Ковячи**, советские части перерезали железную дорогу **Харьков-Полтава**. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня истребили до 4000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пу-

леметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 различных складов и другие трофеи. 17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города **Спас-Деменска**, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее **Спас-Деменска**, прорвали сильно укрепленную оборону противника, протяженную по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее **Спас-Деменска**, прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись на 17 километров. За 3 дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город **Спас-Деменск**. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня уничтожили до 8000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских дзотов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-Западнее **Чугуева** наши подразделения 15 августа переправились через Северный **Донец** и овладели тремя населенными пунктами. На других фронтах наши войска вели боевые разведки и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

## О выполнении плана хлебопоставок государству

Бюро райкома ВКП(б) отмечает абсолютно неудовлетворительным ход сдачи хлеба государству колхозами и совхозом района. Из 67 колхозов в районе 16 августа только 34 приступили к выполнению своих обязательств перед государством. Передовые колхозы района «Прогресс» (председатель тов. Гостев) «Большевик» (председатель тов. Пузанов), «Луч Октября» (председатель тов. Адушева), «Первые шаги» (председатель тов. Чижов), «Серп и Молот» (председатель тов. Назаров) и другие, завершившие в основном косовицу зерновых и бобовых, допускают антигосударственную практику и этим сорвали августовский график по вывозке хлеба на заготпункты. Директор совхоза тов. Карманов вместо большевистской борьбы за быстрейшее выполнение плана хлебопоставок проявляет нетерпимую медлительность с вывозкой хлеба. Директора МТС тт. Шишулина и Глебов не приняли никаких мер к быстрейшему выполнению плана натуроплаты за работу МТС. Секретари первичных парторганизаций колхозов, МТС и совхоза вместо непримиримой борьбы с антигосударственной практикой, проявляют оппортунизм и примиренчество. Рауполпаркомзаг т. Шилев также примиряется с этим положением и потворствует срыву хлебопоставки как колхозами, так и единоличными хозяйствами.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Для исправления создавшегося в районе положения с хлебопоставками и натуроплаты привлечь для вывозки хлеба го-

сударству не менее 800 колхозных лошадей, мобилизовать весь имеющийся транспорт в районных учреждениях и единоличных хозяйствах. Мобилизацию и распределение транспорта по колхозам возложить на тов. Давыдова.

2. Для оказания практической помощи в завершении уборки и организации хлебопоставки командировать в колхозы секретарей райкома ВКП(б) и руководящий советско-партийный актив — до полного выполнения годового плана сдачи хлеба государству.

3. Поручить райпрокурору тов. Борису привлекать к уголовной ответственности тех председателей колхозов, которые не выполняют ежедневного графика хлебопоставок.

4. Потребовать от директоров МТС тт. Шишулина и Глебова командировать в колхозы агрономов, механиков и других работников для усиления обмолота хлебов и выполнения плана натуроплаты.

Наша героическая Красная Армия успешно продвигается вперед, освобождая нашу землю и наш народ от фашистских захватчиков. Оказывать всемерную помощь Красной Армии — первейшая обязанность трудящихся тыла. Райком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхоза приложить все усилия к тому, чтобы к 15 сентября полностью выполнить годовой план района по поставкам хлеба государству. Это будет лучшей помощью родной Красной Армии в окончательном разгроме гитлеровской своры и ее бандитской армии.

## Следуйте нашему примеру

Зная, что наша страна сейчас нуждается в средствах, мы, колхозники сельскохозяйственной артели «Украинец» решили досрочно внести причитающуюся с нас сумму сельскохозяйственного налога.

Не отставившая полевых работ, которые у нас идут органи-

зованно и лучше, чем в прошлом году, мы организовали коллективную уплату сельскохозяйственного налога. 16 августа нами внесено в Госбанк все причитающиеся с нас 19.418 рублей.

Н. Полевой, А. Гайдамак, В. Борисенко, М. Лутохина.

по-боевому убирать урожай — обращается фронтовик ст. сержант Н. В. Аксенов. Кочетовским колхозникам об этом же пишет их земляк лейтенант тов. Деревнин, колхозникам артели «7 Ноября» — тов. Кузьяев, верхне-талязинцам — гвардии сержант Н. Семивражский. «Боритесь так за каждое зерно, — пишет т. Семивражский, — как мы боремся за каждую пядь родной земли». От гвардейцев Зотова и Новичкова получены письма колхозниками колхозов «Опытник» и «Сов. деревня».

В редакцию прислали фронтовую листовку «За родину». В ней рассказывается о героизме нашего земляка — бывшего тракториста Т-Станской МТС Владимира Родионова.

«...Рано утром фашисты предприняли контратаку при поддержке 60 танков и авиации. Но контратака гитлеровцев захлебнулась. В первые же минуты боя было подбито и подожжено 16 немецких танков. Исклчительно отвагу и умение проявил в этом бою гвардии красноармеец

Родионов. Из противотанкового ружья он уничтожил 4 вражеских танка. Потеряв только на этом участке 10 танков и много живой силы, немцы отступили».

Наши бойцы-тепlostанцы, как и все войска Красной Армии, не щадили ни крови своей, ни жизни, как подлинны советские патриоты, бьются за свободу и независимость своей Родины, за счастье своего народа. Но в то же время они в каждом своем письме спрашивают нас о том, как мы помогаем фронту, как справляемся с задачами колхозного тыла.

Сегодня мы не можем дать фронтовикам положительного ответа. Задачи свои мы выполняем плохо. Но завтра, через день — два мы обязаны дать этот ответ и ответ положительный, рассказывающий о наших успехах, который воодушевил бы их на новые победы. За такой ответ надо бороться всем от мала до стара, бороться так, чтобы Родина и фронт не нуждалась в сельскохозяйственных продуктах.

А. Оршанский

## Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из **Спас-Деменска**, **Белгорода** и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, выбалтывают их перепуганные прислужники в других странах.

Так, болгарская газета «Дневник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Курентул», указывая на то, что «немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских», добавляет: «мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов». Поражения немцев порождают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осадное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В **Плоешти** (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов американской авиацией, произошли демонстрации против немцев и продавшегося им правительства Антонеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2000 демонстрантов в городе **Мезекевешде**, в центре венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего наступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывают подъем народного освободительного движения в странах, поработанных Гитлером. Во Франции растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты, встревоженные усилившимися боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блиндажи на улицах и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

\* \* \*

1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город **Мессину**.

Отв. редактор  
А. С. КАБАНОВ.



## Красной Армии — всемерную поддержку и помощь

Каждое утро радио приносит нам новые радостные вести. Доблестные войска героической Красной Армии, ломая сопротивление противника, упорно продвигаются вперед и освобождают от фашистских захватчиков новые сотни населенных пунктов. В этих боях участвуют много наших земляков — тепlostанцев. Каждый новый населенный пункт, отбитый у врага, вызывает у них законную гордость. Об этой гордости они пишут в своих глубоко патристических письмах.

«Скоро будет два года, как я бью немецких бандитов, — пишет бывший комбайнер В-Тальзинской МТС, минометчик, участник боев за город **Орел** тов. Маслов Александр Сергеевич своим друзьям комбайнерам и комбайнерам. Три раза я получил раны, но из боя не вышел. Буду биться до тех пор, пока

на нашей земле не останется ни одного фрица».

Это простое письмо, наполненное чувством беспредельной любви к своей Родине и глубокой ненависти к врагу, тов. Маслов заканчивает призывом крепить тыл, усиливать помощь фронту.

— У вас сейчас горячие дни, — пишет он, — уборка урожая. Проводите ее по-фронтовому. Не жалейте своих сил, соберите все до единого зернышка. Это будет серьезной помощью фронту. Комбайн в поле — это танк в бою. Используйте его, на полную мощность.

Тов. Маслов передает привет своим сестрам — трактористкам совхоза **Клавде**, **Дусе** и шоферу **Марусе Масловым**. Он призывает их быть подлинными бойцами тыла.

К колхозникам **Алферьевского** сельсовета с тем же призывом —